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A fanuló iijuság 
Az ifjuság már rég nem aranyifjuság és a 

mnulásnak egyre több a kalváriája. Ezt bi- 
nyitja a gyakori tragikus esetek között 
t a legujabb is, annak az ókirályságbeli 

gyszerre csak ellankadtak a képességei, 

korholták, meg is rótták és ő erre 

ósággal buskomor lett. Ebben a feldult 

fapotban vetemedett a rettenetes tettre, az 

igyilkosságra. Hogy az adott esetnek mik 

tak egészen pontosan a körülményei, az 

nég nincs tisztázva, bármi is történt azon- 

In, az iskola és az öngyilkosság összefüg- 

megmarad. És ott van ráadásul az álta- 

keserü bizonyosság is, hogy tulsokan 

ak már ugyszólván gyermekek, akiket 

skola padjában, az élet küszöbén terit le 
rzalmas szándék, hogy önként dobják el 

letet. Mi késztetheti erre a zord abnormi- 

a a készülő zsenge életeket, amelyek 

1 detileg a természet rendje folytán a leg- 

T " etőbb optimizmussal teltek, hogy kacag- 

zsendüljenek, sudáran felnövekedjenek, 

nt a reményzöld fü, a fa, a virág. És miért 

van ideges, miért olyan zaklatott a mai 

inuló ifjuság, még akkor is, ha nem szen- 

közvetlen szükséget, még akkor is, ha 

nidó 

gorért van ez, amely a vizsgákon meg szo- 

itt nyilvánulni. Csak a legtehetségeseb- 

ik vagy a legszivósabbak érvényesülhet- 

1ak, olyan nagy évente a bukási arány. Mert 

ntingentálni kell az értelmiséget is, hogy 

legyen iskolai tulprodukció. A másik ok a 
hHuló ifjuság szellemi megterhelése. Rette- 

mihélli ites bő egy ilyen tanulmányi repertoár, 

Meslm csoda tehát, hogy roskadoznak bele az 
miiu agyak. Mert még mindig enciklopedikus 

ayllott a minden irányu ismeretek haladása 

álila eben az utóbbi időkben a végtelenbe nőti. 
"a114 mendent kell megtanulni a mai ifjuság- 
nök és szinte érthetetlen, hogyan tudják el- 

iktározni kis koponyájukba. És hogy mi 

mrad meg abból, amit tanultunk, annak mi 

igyunk legjobb tudói, illetőleg nemtudói. 

lII0 kinek nincs matematikai érzéke, az tanul- 

itta akár nyolc évig is a matematikát, nem 
urad meg belőle más, mint a szorzás, osz- 

E, kivonás, rövidesen éppen az, amire álta- 

sságban szüksége van. Ugyanigy va- 

funk a fizikával, ábrázoló mértannal, gö- 

Iggel, természettudománnyal, vagy bármi- 

en más ággal. Nagyon kevés marad meg. 

lenben mindenki tökéletes lesz és önállóan 
feltétlenül kifejlődik bizonyos határozott 

a irányában. Hiszen oly különbözőek 

hetségek és az érdeklődések. Vannak ha- 

zott matematikai, természettudományi, 

ai, filológiai és minden más egyéni haj- 

k. De ezen hajlamok fejlődésének ma 
utját állja az a tanterv, hogy mindenből 

ent bőségesen kell adni és a legszéle- 

tájékozottságot kell követelni minden 
. Az ismeretek mai bőséges állapota 

csolóan sürgeti az enciklopedikus tan- 

leépitését. De a lét és a élhetés szi- 

- 

d 
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tő, jóságos otthon melengeti. Azért a 

füiveltséget kiván a tanrend, mint régen, 

Szófiai jelentés szerint Georgiev 
miniszterelnök beadta lemondását. 
A király a lemondást elfogadta és az 
uj kormány megalakitásával Zlatev 
tábornokot, eddigi hadügyminisz- 

tert bizta meg. Georgiev megbukta- 
tásán katonai körök dolgoztak, ame- 
lyek igy akarták megakadályozni, 

gBÁNSÁGI 
MaG AR MAPILAP 

Katonai körök megbuktat 
az alkotmányreilormon dolgozó 

bolgár kormányt 
reformot léptessen életbe a király 
hatalmának megszükitésére. Zlatev 

tábornok nyomban a megbizatás 

után megkezdte kormányalakitási 
tárgyalásait, amelyek eredménnyel 
fejeződtek be. Az uj kormány teg- 
nap este a következőképpen alakult 
meg: miniszterelnök és hadügymi- 
niszter Zlatev, belügyminiszter Ko- 
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ták 

lev, külügyminiszter Batolov, gazda- 
ságügyi miniszter Molov, kultuszmi- 

niszter Radev, igazságügy Kalenda- 

rov, közlekedésügy Zavariev, pénz- 

ügy Odrejkov. Az uj bolgár kor- 
mány csupa olyan katonatisztekből 

és politikusokból áll, akik rendület- 
lenül hivei a királynak. 

Genfben ujból csend honol. A Nép- 
szövetség nyolcvannegyedik ülésszaka 

véget ért, a nyolcvanötödiket pedig - 
mint egy tegnap esti távirat jelenti - 

valószinüleg Rómában tartják meg. A 
közvéleményt most élénken érdekli 

Flandin és Laval londoni utazása 
és ottani tárgyalásai. Ugy tudják, hogy 
a két francia államférfi londoni látoga- 
tásának idejét véglegesen január har- 
mincegyedikében állapitották meg. 

Londonban szó lesz nemcsak a 

keleti paktumról, hanem arról 

is, hogy a római paktumhoz a 
kisántánt és a balkáni szövet- 

ség is csatlakozzék. 
Jugoszláviában ellene vannak ennek és 
hangoztatják, hogy Jugoszlávia nem 

járulhat hozzá olyan paktumhoz, amely 
a Habsburgok visszatérését lehetővé 
teszi. 

Mindenesetre nagy kércés, hogy La- 
valnak sikerül-e Németországot a keleti 

paktum részére megnyerni. Franciaor- 
szág reméli, hogy ez sikerülni fog. En- 
nek érdekében még katonai engedmé- 
nyekre is hajlandó. Laval ugyan han- 

mindenki idejekorán forduljon abba az 

irányba, ahova tehetsége, hajlama paran- 

lóan irányitja. Élő nyelveket kell tudni, 
is ezt követeli. Nincsen idő tulmüvelőd- 

zont semmilyen idő sem elég, hogy 

de jól, tökéletesen, szóban és irásban. EZ 

aztán a legalaposabban átvezethet későbben 

goztatja, hogy 

a keleti paktumot Németor- 
szág nélkül is megköti, 

azonban ez még sem látszik egészen bi- 
zonyosnak. 

Titulescu román külügyminiszter, 
aki még mindig Genfben tartózkodik, 

tegnap tanácskozott Fotics jugoszláv 
meghatalmazott miniszterrel, Tevfik 

Rüzsdi török külügyminiszterrel és Lit- 
vinov orosz külügyi népbiztossal. 
Genfben tegnap a Saar-vidéki hármas 

bizottság értekezeletet tartott, amelyen 

elhatározta, hogy 

Nápolyban ül ujból össze, hogy 
megállapitsa a Saar-vidék át- 
adásának részletes feltételeit. 

A Saar-vidéki 

Mayer nevü volt szeparatista főpol- 
gármesterét, akit sikkasztással is vádol- 
nak, tegnap a lakásán le akarták tartóz- 
tatni. Mayer ellenállott, mire a rendőrök 
agyonverték. A rendőröket Tilk rend- 
őrbiztos vezette. A népszavazási ügyész- 
ség elrendelte Tilk letartóztatását, amit 
azonban a saarbrückeni ügyészség ner 
foganatositott. 

akár a legszélesebb müveltséghez. És inkább 

általánosságban körvonalozni, de nem a sze- 

gény tanuló fejét megtömni a sokoldalu is- 

meretek lehengerelő ballasztjával. Inkább 

keveset, de jól, mint sokat, de nem jól. Ez az 

Goarhausen városka 

Németországban mozgalom indult 
meg, hogy a Saar-vidék után a litvániai 
Memel-vidéket is visszacsatolják Német- 
országhoz. 

Iyen irányban már hivatalos 
nyilatkozatok is történtek, 

amelyek miatt a berlini litván követ a 
német külügyminiszteriumban magyará- 
zatot is kért. A határon különben, az 
esetleges incidensek elkerülése céljából, 

litván csapatokat vontak össze. 

A kisántánt részéről felvetődött a kér- 
dés, hogy vajjon Ausztria függetlensé- 
gének biztositása a jelenlegi rezsim ide- 
jére vonatkozik-e csak? Garanciákat kö- 
vetelnek arra nézve, hogy 

ez a szerződés abban az esetben 
évényben marad, ha Ausztriá- 
ban nemzeti szocialista uralom 

következnék be. 
Budapestről jelentik, hogy a magyar 
kormány tegnap kapta meg annak a 
megnemtámadási szerződésnek a terve- 
zetét, amelyet Ausztria szomszédos or- 
szágainak ajánlanak. A tervezetet egye- 
lőre tanulmányozzák. 

eseese 

idők parancsa. Kimélni, higieniát adni a tul- 

erőltetett gyermeki agynak, olyan probléma 
ez, amelyet előbb-utóbb meg kell oldani, 

hogy ne szakadjanak még sulyosabb pszihó- 

zisok is a tanuló ifjuságra. Flaneur 

agyarbálfebr.2-án afe 
. 



A budapesti törvényszék Szemák-taná-
 

csa tegnap folytatta R ákosi Má
tyás, 

volt kommunista népbiztos, bünp
erének 

tárgyalását. Ber inkegy Dénes dr. volt 

miniszterelnök tanukénti kihallgatását 

folytatták. Berinkey érdekes dolgokat 

beszél az akkori politikai állapo
tok ku- 

lisszatitkairól. Elmondotta, hogy ak
kori- 

ban a szocialisták Festetich gróf 

hadügyminisztert ellenforradalmi tevé- 

kenységgel vádolták. 

Batthyány Tivadar gróf és 
Lo- 

vászy Márton azért váltak ki a 

kormányból, mert az egyre bal- 

felé tolódott és attól tartottak, 

hogy ilyen kormánnyal az án
- 

tánt nem akarja majd a békét 

megkötni. 

A kormány ugy tervezte, hogy 1919 már
- 

ciusában általános választásokat ir ki, 

mert remélte, hogy a polgári lakosság 

tulsulyban marad. A választásra azon- 

ban a bekövetkezett események miatt 

már nem kerülhetett sor. 

- Károlyi Mihály érintkezett a szél- 

sőséges elemekkel? - kérdi az elnök. 

Ugy hallottam, - válaszolja Be- 

rinkey - hogy külföldi szélsőséges ele- 

mekkel érintkezett. Belföldön azt láttam, 

hogy a kommunistákkal szemben igen el- 

néző. 
Amikor hatvarbat kommunis- 

tát letartóztattak, elrendelte, 

hozy azokkal mint politikai fog- 

lyokkal bánjanak. Sőt az volt a 

szándéka, hogy szabadon bo- 

csátja őket. 

Berinkey azután elmondotta, hogy 

Linder Béla hadügyminiszter elren- 
delte a magyar csapatoknak a határok- 

ről való visszavonását, maid kormányá- 

nak utolsó minisztertanácsáról 

amelyen arról volt szó, hogy a kommu- 

nistáknak helyet adianak a kormányban 

Kunfi Zsigmond a kommunis- 

ták bevonása mellett kardosko- 
dott és kijelentette, hogy ha ön- 
ként nem adnak nekik helyet a 

kormányban, akkor a kommu- 

nista lázadás elkerülhetetlen. 

Azt is követelte, hogy a letartóztatott 

kommunistákat azonnal engedjék szaba- 

don. Aznap este Berinkey felesége, aki 

az Operában volt, azt telefonálta haza a 

férjének, hogy az előadást megzavarták 

és suhancok kiabálva adták hirül a kom- 

munista forradalom kitörését. Amikor 

ezt telefonon közölte Károlyi Mihállyal, 

az kijelentette, hogy lemond a köztársa- 

sági elnökségről. Berinkey kérte Káro- 

lyit, hogy ezen elhatározását tartsa még 

titokban, 
azonban Károlyi Mihály még az 
éjszaka folyamán közölte lemon- 

dását a sajtóval. 

Baloghy Ernő dr. ügyvéd, nyugalma- 
zott miniszter volt a következő tanu. 

1918-ban Bácsbodrogmegye főispánja 
volt és ugyanez év novemberében nevez- 

ték ki közélelmezési miniszternek. Sze- 

mák elnök azt kérdezte a tanutól, hogy 

jelen volt-e azon a megbeszélésen, ami- 

kor Károlyi Mihály egy uj kormány meg- 

alakitását Lovászy Mártonnak ajánlotta 
fel. Baloghy azt válaszolta, hogy ott volt 
és ez alkalommal Károlyi Mihály ezeket 
mondotta Lovászynak: 

beszél.! 

- Én, Marcikám, már a szo- 

cialisták kocsiján ülök, amely 

sebesen rohan velem lefelé. 

Hogy hová visz, azt még nem 

tudom. 

Lovászy akkor gondolkozási időt kért, 

de másnapra kijelentette, hogy a fel- 

adatot nem vállalja. Baloghy Ernő to- 

vábbi vallomása során elmondja, hogy 

Berinkey miniszterelnök 1919 március 

21-én lemondott. A Berinkey-kormány 

lemondásakor ugy határozott, hogy a 

kormányt a szocialisták vegyék át, an- 

Baloghy azután elmondja, hogy akko- 

riban nem is tudta, mi az a kommuniz- 

mus. Igen sok intelligens ember volt 

ugy abban az időben. Senki nem gon- 

dolta akkor, hogy micsoda gazemberség 

lesz abból, ha a hatalmat átadják a 

kommunistáknak. 

- sziveskedjék parlamentáris kifeje- 

zéseket használni, - jegyzi meg az el- 

nök. 

- Nagyon fáij a szivem, ha 

arra gondolok, ami akkor tör- 

tént és igy nem csoda, ha el- 

ragadtatom magamat. 

Pajor Lajos nyugalmazott alezredes 

Az elnök azután azt kérdezi Buza 
Barnától, hogy mit tud Kun Béláról? 

- Amikor megtudtam, - válaszolja 

a tanu, - hogy Kun Béla betegpénztári 

tisztviselő korában sikkasztott, igyekez- 

tem kompromittálni. Sajnos ez azonban 

nem sikerült. Mikor pedig arról értesül- 
tem, hogy Kun Bélát letartóztatták és 
megverték, megjegyeztem, hogy nem 

verték meg eléggé. Amikor ezt mondot- 

tam, 

Garami Ernő is jelen volt, de 

nem mondott ellent. Böhm Vil- 

mos a későbbi kommunista 
népbiztos pedig helyeselt. 

Azután kihallgatták Szentpétery Jó- 

Hogyan játszotta át a vörös gró
l 

annak idején Magyarországon
 

a kommunisták kezére 

a hatalmat 
nál is inkább, mert akkoriban mindenki 

a szocialisták táborába ment. 

- Igaz, - kérdezte az elnök -, hogy 

Kunfi kijelentette, a szocialisták undor- 

ral bár, de átveszik a kormányt? 

- Lehet, Kunfinak voltak 

ilyen perverz kifejezései. 

- Igaz Kunfinak az a kijelentése, 

hogy a kommunisták ellen nem lehet a 

büntető törvénykönyv alapján eljárni? 

- Ifgaz. Elég szamárság is volt az. 

Az elnök felkéri Baloghyb hogy mér- 

sékelje magát. 

Senki nem gondolt a veszélyre 

rövid vallomása után Buza Barna dr., 

a Károlyi-kormány volt földmüvelés- 
ügyi minisztere, volt a következő tanu. 

- Ki tette meg Károlyi Mihályt köz- 

társasági elnöknek? - kérdezte az el- 

nök. 

- A nemzeti tanács. 

- Ki alakitotta meg a nemzeti ta- 

nácsot? 

- Friedrich István sürgette, 

hogy alakitsák meg a nemzeti 

tanácsot, mert ha azt Károlyi 

nem teszi meg, ugy ő maga 

alakitja meg. 

Kun Béla valamikor sikkasztott 

nökségi gépirónőket, akik elmondották, 

hogy számos bizalmas jegyzőkönyvet 

kellett nekik leirni. Emeréczy Margit 

szerint Révész Imre, aki Kun Béla tit- 

kára volt, két héttel a szovjet kormány 

bukása előtt igen sok titkos jegyző- 

könyvet elvitt és megjegyezte, hogy 

sok embernek a fejébe kerülne, 

ha azok a jegyzőkönyvek a 

helyükön maradnának. 

Azután számos tanut hallgattak ki, 

akiket a kommunisták mint tuszokat 

tartóztattak le. Ezek hajmeresztő rész- 

leteket beszéltek el azokról a kinzások- 

ról, amelyeknek a parlament pincéje volt 

a szinhelye. 

zsefné és Emeréczy Margi. miniszterel- 
.... 

Tokiói jelentés szerint Hirohito ja- 
pán külügyminiszter a parlamentben 

nagy külügyi beszédet mondott. Bejelen- 

tette, hogy P u- Y i mandzsuriai császár 
március elsején ellátogat Tokióba, ahol 
nagy örömmel fogadják. A látogatás a 
két ország uralkodóházai között fennálló 
barátságot még jobban megerősiti. A ja- 

pán külügyminiszter azután szólott a 

washingtoni flottakonferenciáról is. Be- 

jelentette, hogy Japán, Anglia és Ame- 

rika között nincsenek olyan mélyreható 

ellentétek, amelyek ne volnának elsimit- 

hatók. Japán mindenesetre ragaszl: ik 

hozzá, hogy a tengeren a támadó egysé- 

geket egyformán csökkentsék és a ten- 

geri leszerelés is a jogegyenlőség alap- 

ján menjen végbe. Ami Kirát illeti, Ja- 

pán ott csak azért avatkozott bele, mert 

a kinai polgárháboru következtében 
szükségesnek tartotta, hogy a japán 

alattvalók érdekeit megvédje. A kinai 

asepoeoe ...
.... : 

Kina és Japán szövetségben kivánnak élni 

egyméssa', hogy az európai befolyás Ázsia 

keleti részében ne juthasson tulsuvra 
polgárháboru most már szünőben van és 

a kommunista mozgalom is a vége felé 
jár. Japán mi dazonáltal még tovább fi- 
gyeli az eseményeket. Mindenesetre egyik 

főtörekvése Japánnak az, hogy a test- 
vérnemzet által lakott Kinával a legtel- 

jesebb barátságban éljen és azért kész- 
séggel ajánlja föl segitségét Kina ujjá- 

épitése és konszolidálása érdekében. 
Szükségesnek mutatkozik, hogy ez a két 
ázsiai n avhatalom, Kina és Japán, szö- 

vetségben éljen egymással, csak igy ké- 

pesek ellensulyozni azt, hogy Azsia keleti 

részében az idegen érdekek tulsulyra te- 

gyenek szert. 

Végül megemlékezett Hirohito külügy- 
miniszter a keletkinai vasutnak Japán 

által való megvásárlásáról. Tizenkilenc 

hónapos tárgyalása után végre létrejött 
erre vonatkozólag Szovjetoroszország és 

tüntetik föl, hogy Timisoara lakoss 

évre csökken, 1923 óta minden esztend 
ben több a halálozás, mint a születés. 

zott időn belül japán hivatalnokok v 

ják föl. Az orosz vasuti alkalmazottal 

végkielégitését és nyugdiját Szovje 
oroszország fizeti. 

Egy szárnysegéd 
elégedetlensége okozta az albá 

forroncgást 

Tiranaból jelentik, hogy az albán hiv: 
talos sajtóiroda jelentése szerint a kül 
földi lapokban görög forrásból származ 

és az Albániában kitört forradalomr 
szóló hirek nem felelnek meg a valóság 
nak. A király egy volt szárnysegéde, 

már régóta nem teljesitett szolgálatol 

visszavonult falusi birtokára, ahol elé, ge 

detlenséget szitott és arra szólitotta 

a szomszédos birtokosokat, hogy csatla 

kozzanak hozzá. Ezek ezt megtagadtá 
s jelentést tettek a volt szárnysegéd 

meiről. Erre az illetőt megidézték a tisz 
biróság elé, de az idézésnek nem tett el 
get. Ez után katonákat küldtek ért 
azonban, amikor azok a lakásán megi 
lentek, már nem találtak rá, mert i lé 
közben átszökött Jugoszláviába. Min 
össze ennyi történt és nem felel meg 
valóságnak az, hogy Albániában fegyv 
res harcok lettek volna. 

tizenkét év óta 
öbb a halálozás, 

mint a születé 
A város területén 1919. és 1934. é 

közti születésekről és halálozásokról é 
dekes szemléltető táblázatok készültek 
városházán. A táblázatok szomo 

nak nincsen természetes szaporodás 

születések és halálozások száma évrő 

elmult 1934. évben már 139 születéss 

volt kevesebb, mint halálozás. Az elmu 

tizenhat évben a legtöbb születés 192 
ben volt és pedig 1868. Ezzel szembi 
1934-ben már csak 993 gyermek szül 
tett városunkban. A születések száma t 
hát majdnem a felére esett. Az egy 
években a születések száma a követke 
volt: 1919-ben 1523, 1920-ban 1763, 192 
ben 1868, 1922-ben 1724, 1923-ban 161 
1924-ben 1563, 1925-ben 1470, 1926-b. 

1362, 1927-ben 1347, 1928-ban 136 
1929-ben 1864, 1930-ban 1414, 1931-b 
1310, 1932-ben 1256, 1933-ban 1252 

1924-ben 993. 

Az eltünt tizenhat év alatt a legtö 
halálozás 1919-ben volt, amikor a halo 

anyakönyvbe 2704 bejegyzés történt. E 
ben az esztendőben sokan haltak meg 
háboruban szerzett sebesülés, vagy 1 
tegség következtében, ezenkivül szárr 
a harctéren elesett katonának az elha 
lozását is vezették be az anyakönyv 

Hogy ez igy volt, azt igazolja a köv 
kező esztendő, amikor a halálozások s 

ma 1668 volt. 1921-ben a halálozások s 
ma tovább apadt és már csak 1555 v« 
1922-ben a halálozások száma isn 

emelkedett, mert 1613 volt, mig a rál 
vetkező 1923-ik esztendőben uj csök 

nés volt 1562 végszámmal. Ez vo 

utolsó esztendő, amelyben a születé! 
száma nagyobb volt a halálozásokr! 
Ettől kezdve a halálozások évi szám 
következő: 1924-ben 1711, 192. 1 
1544, 1926-ban 1617, 1927-ben 15 
1928-ban 1554, 1929-ben ujra 1554, 19 

ban 1389, 1931-ben 1446, 1932-ben 16 

Japán között a megállapodás, amelyet 

már alá is irtak. A vételár százhetven l 
1933-ban 1399 és 1934-ben 1132. 
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vasut nyári menetrendje május ti- 
lötödikén lép életbe. Az uj menetrend 
zeállitására vonatkozó munkálatok 
r serényen folynak a kerületi vasut- 
zgatóság forgalmi osztályán. A nem- 

közi vonatok menetrendjében csak 
kély 10-15-20 perces eltolódások 
znek és igy a többi vonat menetrend- 
en sem várható nagyobb változás. 

hetrendben az lesz, hogy a vegyes vo- 

ok rendszerével a vasut ezentul telje- 

szakit és csakis tiszta személyvona- 

és külön tehervonatok lesznek. 

vancsak ujból beállitják május tizen- 

Ma, ikétől kezdve a forgalomba azokat 

natpárokat, amelyeket a a csekétyer 

Simptan-vanat az ui menetcendtben is hű macad 
eddigi tcányához és nem váttoztatja meg 

köztekedési vonalát 
téli forgalomra való tekintettel október- 

ben beszüntettek. Természetes, hogy 

ezenkivül a szokásos fürdővonatok is 

ujból közlekedni fognak. Megemlékez- 
tünk arról a tervről, amely szerint a 
Simplon-vonat májustól kezdve váro- 

sunkból nem Jimbolia felé haladna, ha- 

nem Voiteg és Versec irányába venné 
utját Belgrádba, ahonnan azután 

Zágrábon keresztül ismét megszokott 
vonalába kerülne. Ezt a tervet azonban 
elejtették és a Simplon-vonat a nyári 
menetrend érvénybe lépése után is ed- 
digi vonalán közlekedik. A határforga- 
lom szabályozása érdekében pénteken 
városunkban román-jugoszláv vasuti 

Déasádan 
3. OLDAL 

aoaan meazas 

konferenciát tartanak. 

Csepegtessen egy kevés Scherk- 
arcvizet egy csomó vattára és dör 

zsölje le enyhén arcát. Scherk-arcviz 
a bőr telületéről eltávolitja a pudert, 

port. piszkot és ami még fontosabb, 

Scherk arcviz behatol a pórusokba, 

kimossa belőlük a port és kormot 

és feloldja a bőratkákat, 

eltünteti a gyulladások 
csiráit. A Scherk-arc- 

vizzel való kezelés után 
a bőr teljesen megtisz- 

élső feltétel: tiszta pótusok 

Vezérképviselet: 

EXCELSIOR letion 
BUCUREST! ! sCHERK. aciale, 
CALEA MOSILOR e8 ancVvIz Scherk 

tul. Enyhiti a gyulladásokat és a bőr 
tlelületen lehelet finomságu védő 

krémfátyolt hagy hátra. Kitágult 

és pettyüdt pórusokat összehuz. az 

arc elveszti fáradságát. megfeszül, 
gyengéd es rózsás lesz. Üvegenként 
62.-, 103.- és 164 - lei. Amennyiben 

rendes szállitójánál nem 

volna raktáron, ugy 

küldie be nekünk az 
ellenértéket levélbélye- 
gekben. Próbaüveg 12ei. 

zmmaz 

Politikai körökben nagy érdeklődés- 

tekintettek a kamara tegnapi ülése 

, amelyen Iamandi Victor almi- 

zter válaszolt az erdélyi városok ro- 
1 

ilnl, 

: mil 
latban ellene intézett támadásokra. 

ngzott el. Hasnas többségi képvi- 

natkozólag intézett kérdést az ipar- 

miniszterhez. 

Manolescu Strunga miniszter 

omban válaszolt és rámutatott arra, 

gy a kérdés tanulmányozás alatt van, 

enkivül 

igéretet kapott az üveggyárak- 

tól az árak csökkentésére és 

igy reméli, hogy az állam inter- 
venciójára nem fog sor kerülni. 

Haszol, aki rámutat arra, hogy ebben 

z 
rtjánál. 

rvényjavaslatát, majd 

idakra. Beszéde során kijelentette 

ogy 
az Universul által ellene folyta- 
tott harc egyenlő az erkölcsi 

gyilkossággal. 

övetkezményeket! 

zen tudta a rendet helyreállitani. 

manii alminiszier védekezel 
6s erkülcsi my 
amelyet az 

nizálásáról mondott beszédével kap- 

ülés elején néhány interpelláció 

ő a cement- és üveggyárak trösztjére 

Deleanu georgista képviselő a de- 

zakorlátozások ügyében jelent be in- 

llációt. Neki is Manolescu Strunga 

esztendőben az import két milliárd 
el nagyobb az 1932-1933. évek im- 

mil Sa ssu földmüvelésügyi miniszter 

után benyujtotta a belföldi kölcsön 

szegének felhasználására vonatkozó 
Iamandi 

miniszter lépett a szónoki emelvényre, 

l »gy válaszoljon az ellene elhangzott 

zéde elhangzásakor az összes ellen- 
politikusok jelen voltak az ülésen, 

f e senkisem akadt, aki nyomban meg- 

madta volna a kijelentéséiért. Amint 
találja, hogy tetteiért le kell vonni 
onzekvenciákat, azonnal meg fogja 

onstantinescuBordenige- 
sta: Már régen le kellett volna vonni 

a scu Radu georgista képviselő is 
akart szólalni, de nem jut szóhoz, 

a többségi képviselők ezeket a sza- 
at kiáltották feléje: Politikai áruló! 
ási lárma támadt és az elnök csak 

selőnek kötelessége lett volna közbeszól- 
ni, ha a nemzet érdekeit sértő szavakat 

mondott volna. 

Azonban senki sem szakitotta 

félbe beszédét, hanem annak 

befejezése után ünnepelték. 
Mégis két nap mulva az Universul poli- 

tikai csirkefogónak állitotta oda a köz- 

vélemény elé. Ezzel a lap nem a nemzet 
érdekeit kivánta védeni, hanem az volt a 

Iamandi rátért a liberális párt kisebb- 

ségi politikájára is. A megértő politiká- 

nak alapja - mondotta - az a tény, 
hogy a négy millió kisebbségi nem ve- 
szélyeztetheti tizennégy millió román 
exisztenciáját. Emlékeztette Popescu 

Necsesti képviselőt, hogy 1929 óta szá- 
mos beszéd hangzott el, amelyek meg- 
egyeztek az ő beszédével, de ezek ellen a 
képviselőnek soha sem volt kifogása, 
holott már akkor is a parlament tagja 
volt. Végül tiltakozott azon gyanusitás 

ellen, hogy 

beszédével érveket szolgálta- 

tott volna a budapesti revizio- 

nistáknak. 
Kijelentette, hogy állja a támadásokat, 
de visszautasitja a rágalmat, mert ha 
egy három órás beszédben vannak egyes 
homályos kitételek, azokért nem kell 
senkit nyomban hazaárulónak kikiál- 

tani. 

Tamandit beszéde után a többségi kép- 

viselők ünnepelték. 

Utána Popescu Necsesti képviselő 

Giurescu georgista képviselő az erdé- 

lyi városok történelmét részletezte és 
azon véleményének adott kifejezést, 
hogy lamandi nem akarattal tette azt a 

kijelentést, amely 

az erdélyi városok történeti foly- 
tonasságánál a magyarokat em- 
Etette ezen városok régi urai- 

ként. i 

képviselő, hogy a történelmi folytonos- 
ságnál a románok jöhetnek számitásba, 
mert a magyarok csak a tizedik század- nandi azután folytatta beszédét és 

entette, hogy a háromszáz képvi- ban telepedtek le Erdélyben, mig a szá- 

Fentartotta azt az állitását Giurescu 

a kamarában 
Ikosságnak mondofia azt a hartol, 
niversul cimű lan ellene lolyiat 

célja, hogy Iamandit kompromittálja. 

Beszédéből kihagyták azokat a részeket, 
amelyek nem kedveztek ennek a célnak, 

holott éppen a kihagyott részek fedik a 
liberális párt álláspontját ebben a kér- 
désben. Távollétében a kormány vála- 
szolt ezekre a támadásokra és Tatarescu 
miniszterelnök Clujon kifejtette, hogy 

nemzeti kérdésekben románok 
között nem lehetnek ellentétek. 

A románok exisztenciája nincsen veszélyhen 
emelkedett szólásra és utalt Iamandinak 

ama kijelentésére, hogy a csatolt terüle- 

tek, de főképpen Erdély városai nem tar- 
toztak mindig Romániához és 

tizenöt év alatt viszont nem le- 

het megvalósitani azt a mozgal- 
mat, hogy ak százalék- 
ban idegen lakosságot tiszta ro- 

mánná változtassák. 

Azln megelégedésének adott kifeje- 
zést, hogy Iamandi szükségét érezte 2 

beszédére való visszatérésnek. Szüksé- 
gét érezték a kormány tagjai is annak, 
hogy Clujon kihangsulyozzák az erdélyi 
városok románságát. Tehát végered- 
ményben az Universul harca, amely al- 

kalmat adott Iamandinak a kimagyará- 

zásra, nem volt erkölcsi gyilkosság, ha- 

nem azt a nemzeti érdekek védelme dik- 

tálta. Necsesti emlitést tett Titulescu 
külügyminiszternek HEeckhardt Tiborral 
folytatott szóharcáról, ahol az erdélyi 

románság ezer éves tradiciójáról beszélt, 
majd rátért a nemzeti politikára, ame- 

lyet a nemzeti öntudatnak kell állandóan 

táplálnia. 

Az erdélyi városok történeti folytonossága 
szok még későbben. 
Iamandi: Mindezeket tudom és ez- 

ért kijelentem, hogy félreértés áldozata 
voltam. Szavaimat rosszakaratuan ma- 

gyarázták. Ezennel hangsulyozom, hogy 

nem vagyok a kormány propa- 
gandaminisztere, ahogy azt ró- 

lam állitották. 
A szenátusban O anea szenátor je- 

lentett" be interpellációt a Ca g eroke- 

reskedelmi társaság müködésével kap- 

csolatban és kérte, hogy engedjenek be- 

tekintést a társaság irataiba, mert ez a 

társaság az állam érdekeire káros tevé- 

kenységet fejt ki. 

Az interpellációra Moldoveanu 

Leonte elnök válaszolt és azon vélemé- 
nyének adott kifejezést, hogy 

ez az interpelláció támadás ki- 

ván lenni ellene, mert tagja ezen 

társaság igazgatótanácsának. 
Azután bejelentette, hogy ennek a keres- 

kedelmi társaságnak nem káros a mükö- 

dése, mert mindig az állam gazdasági ér- 
dekeit szolgálja. 

Orlean ukérte Moldoveanu Leontet, 

hogy ne is védekezzék ezen támadás el- 
len, mert ez a kérdés már felmerült egy 

izben a szenátus ülésein és akkor a Cage- 
rora vonatkozólag megfelelő felvilágosi- 
tással szolgáltak. 

Oanea szenátor leszögezte, hogy 

nem akarja gyanusitani Moldoveanut, 

de adjanak alkalmat, hogy a Cagero mü- 
ködésére vonatkozó aktákat tanulmá- 
nyozhassa. 
aeLessesesene 

Varjassy Lajos dr. 
Londonban hirtelen meghalt 

Varjassy Lajos dr. ötvenhat eszten- 

dős korában Londonban váratlanul meghalt. 

Egy nyughatatlan élet ért ezzel véget. Apja 

aradi polgármester volt, rokonai mind elő- 

kelő poziciókban levő emberek. Az eszes és 

öt nyelvet beszélő Varjassy Lajos dr. tanul- 

mányainak elvégzése után gyorsan emelke- 

dett. Szép karrier állott előtte. Az aradi ke- 

reskedelmi és iparkamara titkára volt, ami- 

kor jött a forradalom, amely Varjassyt a po- 

litikába lóditotta bele. Ez volt a veszte. Kor- 

mánybiztos lett Aradon, majd később a 

magyar proletárdiktatura megbuktatására 

alakult aradi kormánynak lett a tagja. Ké- 

sőbb Bucurestibe tette át székhelyét. Ott 

magyar napilapot alapitott. Olcsó papirhoz 

jutott összeköttetései folytán, azonban a lap 

megbukott. Akkor már teljesen elvesztette 

a lába alól a talajt és közben belekeveredett 

a Juhos-ügybe is. A Juhos-vagyon eluszása 

után ő is egyik vádlottja lett a pernek, de 

tanácsosabbnak tartotta a tárgyalástól el- 

maradni. Az utóbbi években állandóan kül- 

földön tartózkodott, ahol gyakran vett részt 

Magyarország elleni akciókban. Nemrég uta- 

zott Londonba, ahol most utólérte a halál. 

Az angol fővárosban temetik el. 

Luceafarul. Cosma Aurél dr. ezen a 

cimen ad ki kulturális, szépirodalmi és mü:
 

vészeti folyóiratot, amelynek első száma 

most jelent meg. A nagy alaku, hatvan olda- 

las, illusztrációkban gazdag Luceafarul már 

külső megjelenésében is szép és tetszetős. 

Tartalma teljesen méltó a csinos külsőhöz. 

Cikkeinek szerzői között a legjobb nevek sze-
 

repelnek. Novellák, versek, kulturális és mü- 

vészeti ismertetések gazdagon váltakoznak 

a vastag füzetben. Maga a szerkesztő C
osma 

Aurél dr. az Athos-hegyi kolostorokról
 ir: 

érdekes cikkel szerepel. Az uj folyóirat ha
 

vonta jelenik meg. 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

nomaániában: 
miaganosoknak egy hónapra 70, negyed- 

évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, télevre 300, egész évre 600 lei. 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 

Magánosoknak egy bónapra 4, negyed- 

évre 10, lelévre Zü, egész evre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 

évre 8, lelévre 15, egesz évre 30 pengő. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14 69 vagy 2-42 

Aszerkesztésert és kiadásért 
a lőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeltung" nyomdája 
nyomasa. 

/ 
farsangt naptác 

Január 26: A román nőszövetség tánces- 

télye a Tiszti Kaszinóban. 

Február 2: Magyar Bál a Ferdinandban. 

Február 2: Magyar Bál Lugojon a Dáciá- 

ban. 
Február 2: Az Ilsa sportbálja a Pacsirta- 

mezőben. 

Február 9: Előre Bál a Ferdinandban. 
Február 16: Sajtóbál a Ferdinandban. 

Február 16: Tiszti Bál a Tiszti Kaszinó- 

ban. 

Patikák ejszakai szolgólata 
Január 21 től lanuár 28 ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszaka 

szolgálatot: : 

Belvárospban a V. Alexandri 
utcában levő Jahner gyógyszertar. 
Gyárvárosban a Dacilor 4, utcában levő 

Dr. Kovacs gyógyszertár 
Erzsébetvárosban a Cprian Porumbescu 

n, utcaban levő Sárga-gyógyszertár. 

a negyedik kerületben a Preyer-utcában 
levo Ungvaáry- gyóogyszertár. 

Mehalában Köváry-Chioreanul Józsel ées 

Fratelian .taa, Panajetn Erno gyógy- 

szertara állandó szolgálatot tart. 
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Temetés skátéknál 
Most futott be a százezredik skót vicc, 

amely igy szól: 

Az öreg skót halálán van. Tekintélyes va- 

gyonának örökösei, három fia veszi körül. 
Halk hangon megtárgyalják, hogy a min- 

den pillanatban várható halál után milyen 

intézkedéseket kell tenniök. 

- Apánk tekintélyes és jómódu ember 

volt - mondja a legidősebb fiu, aki már 

maga is vagyonos kereskedő. - Földi ma- 

radványait állásának megfelelő pompával 
kell majd eltemettetnünk. Elsőosztályu te- 

metésről kell intézkednünk... 
-Tévedsz - vetiellen a középső. - 

Apánk egyszerü ember maradt világéleté- 

ben. Megbotránkozna, ha a természetével el- 

lenkező pompával adnánk meg neki a végső 

tiszteletet. Talán még a másodosztályu te- 

metés ellen is tiltakozna, ha tudna róla... 
- Egyikötök sem ismeri jól apánkat - 

szól közbe a harmadik, a legfiatalabb. - 

Ha apánk még szólni tudna, biztositlak ben- 

neteket, hogy negyedosztályu temetést köve- 

telne a maga számára! 

Ekkor a haldokló felemelte a fejét a pár- 
náról és gyenge hangon igy szólt: 

- Sose vitatkozzatok, fiaim. Ha egy ki- 

csit összeszedem magam, gyalog is el tudok 

menni a temetőbe... 

APRÓHIRDETÉSFE 

LEGALKALMASAPB 

s DELI HIRLAP 

a 
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Az iskolásgyermekek között ninmecsen 

iniluenzaiárvány és ezért nem is kell 

az iskolákat bezárni 
Az utóbbi napokban - mint jelen- 

tettük - az iskolákban feltünően sok 
tanuló hiányzik az előadásokról. A tan- 
ügyi hatóságok részéről erre való tekin- 
tettel azt a kérelmet intézték a városi 

főorvosi hivatalhoz, hogy intézkedjék az 

iskolák bezárásáról, mivel a mulasztá- 

sok oka valószinüleg influenza-járvány. 
A városi főorvosi hivatal erre utasitotta 

az iskolaorvosokat, hogy a helyzetet be- 

hatóan vizsgálják meg. Ez megtörtént 

és az iskolaorvosok jelentése alapján a 

főorvosi hivatal ugy határozott, hogy az 

iskolák bezárását nem rendeli el. 

Muntean Leonte dr. városi főor- 
vos lapunk munkatársa előtt odanyilat- 

kozott, hogy a nagymérvü iskolamulasz- 

tás a mostani időjárással áll összefüg- 

gésben. Még a város belső területén is 
előfordult, hogy a hidegre való tekintet- 

tel a szülők gyermekeiket nem engedik 

az iskolába. Igen sok iskolásgyermek 

ezenkivül messze külvárosokban lakik, 
egeeme 

- Ma választják meg a moldvai érse- 

ket. A görög keleti román egyház ma 
tölti be a Pimen érsek halálával megüre- 
sedett moldvai érseki széket. Nicodem 

püspök, a neamtui monostor főnöke a 

legkomolyabb jelölt. Előzetesen 

tisztelet lesz, azután Cristea Miron 

pátriárka elnöklete alatt megkezdődik 

az egyházi kongresszus, amelyen meg- 

választják az uj érseket. Végül az uj 

a Pacsirtamező vendéglő 
kerthelyiségében 

Egész nap nyitva! 

Melegedő! Zenel 
Telefon 82 vagy 6 77 

- A korcsolyázás halottja. Halálos 
végü szerencsétlenség történt Lugojon, 
ahol Serb Viliam tizennégy esztendős 
inasgyerek a . folyó korcsolyázás 
közben elesett. A fiatal inas olyan sze- 

rencsétlenül vágódott el a jégen, hogy 
koponyacsontja eltört és néhány pilla- 

nat mulva meghalt. 

- Loevágta vadházastársa füleit. R a- 

du Nicolae, harminchárom éves cigány, 
aki a Kunz-telepen együtt él Bot Ju- 
lanna cigányasszonnyal, összeveszett 

vadházastársával. A cigány dühében 
késsel támadt a cigányasszonyra, aki- 
nek levágta füleit, amelyeket azután a 

Bégába dobott. Radut letartóztatták és 
átadták az ügyészségnek. 

- Nyolec nyelvet beszél a leánykeres- 

kedő banda főnöke. A fővárosi rendőr- 

ség néhány nap előtt több egyént tar- 

tóztatott le, akiket azzal gyanusitottak, 
hogy egy leánykereskedő bandának vol- 
tak a tagjai. A rendőrségnek most sike- 
rült az egyik letartóztatott férfi sze- 
mélyazonosságát megállapitani. Kide- 

rült, hogy a huszonhat éves fiatalember, 

aki a banda vezére volt, Iv anciu Va- 
sile ismaili távirász, aki nyolc nyelvet 

beszél. 
- 

oosesaasagaeesasessese 

isten- 

ahol az utak a nagy hó következtében 

még ma is járhatatlanok. A városi főor- 

vos szerint tény, hogy sok gyermek 

náthás, de ez még nem spanyoljárvá
ny, 

sem influenza. Járványról egyáltalá
ban 

nem lehet szó. Az iskoláknak nyitvatar- 

tása már csak azért is kivánatos, mert 

igy a gyermekek egészségi állapotának 

ellenőrzése az iskolaorvosok által sok- 

kal inkább lehetséges. A főorvos nyilat- 

kozatában végül megnyugtatja a szülő- 

ket, hogy aggodalomra semmi okuk 

nincsen. 

A fővárosi középiskolákat azonban - 

mint jelentettük - a náthaláz miatt ja- 

nuár 28-ig bezárták. A tanitás szünete- 

lése miatt halasztást szenvednek a fővá- 

rosban a magánvizsgák is, amelyek ja- 

nuár 28-án lesznek. Az ország többi ré- 

szében a magántanulók vizsgáját az 

egyes középiskolákban január 25-én 

tartják meg. 

.... 

- Az udvari vadászterület fejlesztése. 

A király százötvenezer leit bocsátott 

magánpénztárából a földmüvelésügyi 
minisztérium rendelkezésére, amely ösz- 

szeget az udvari vadászterületek fácán- 

tenyészetének fejlesztésére forditják. 
A város ötven millió leit kért a kormány- 

tól gabonaraktárházak épitésére. Laza- 

reanu pénzügyi államtitkár nemrégen tar- 

tott rádióelőadásában kijelentette, hogy a 

kormány a belföldi kölcsönből nagyobb ösz- 
szegeket gabonaraktárházak létesitésére for- 

dit. Nyen raktárházak létesitését különben 

már az 1930-ban hozott törvény mondotta 

ki. A város ideiglenes vezetősége sürgős fel- 

terjesztéssel fordult a kormányhoz, amelyet 

arra kért, hogy raktárházak épitésére meg- 

felelő összeget - körülbelül ötven millió leit 

- engedjen át a belföldi kölcsönből. A vá- 

ros beadványa utal arra, hogy városunk me- 

zőgazdaságilag és kereskedelmileg fontos 

gócpont, amelyben a raktárházakra mulha- 

tatlanul szükség van. 

- Kirfosztottak egy kirakatot. Katz 

Zsigmond negyedik kerületi cipészmes- 

ter feljelentést tett a rendőrségen, hogy 
ismeretlen tettesek éjnek idején betörték 
üzletének kirakatüvegét és a kirakatból 
tizenkét pár cipőt vittek el. A tolvajt ke- 

resik. 

- A megszökött craiovai rabok 

Oroszországba jutottak. A fővárosi 
rendőrség még egyre folytatja a nyo- 
mozást azon három rab kézrekeritésére, 

akik egy soffőr segitségével megszöktek 
a craiovai fogházból. A nyomozás során 
olyan adatok birtokába jutott a rendőr- 
ség, amelyek szerint a három kommu- 
nista rab Bulgárián keresztül Oroszor- 

szágba szökött volna. 

- Hetvenhat éves öngyilkos. Triszel 
Péter hetvenhat esztendős Tomnatic község- 

beli gazda lakásán felakasztotta magát. Mire 

tettét észrevették, a szerencsétlen ember ha- 

lott volt. Az öngyilkos gazda levelet hagyott 

hátra, amelyben megirja, hogy a halálba 

menekül, de az okot elhallgatja. 

- Megdézsmált üzlet. Grünberger 

G. nagykereskedő Caransebesen megje- 

lent a rendőrségen, ahol feljelentést tett 
ismeretlen tettesek ellen, akik behatol- 

tak üzletébe, ahonnan 100.000 lei értékü 

árut loptak el. A rendőrség meginditotta 
a nyomozást. 

- Fegyelmi bizottság elé utalt lelk 

Különös ügy miatt kerül az aradi görog 

leti román püspökség fegyelmi bizottság: 

Ardelean Pavel ötödik kerületi ro 

lelkész. Ardelean ugyanis karácsony els 
napján Comsa Grigore dr. aradi pü 

pásztorlevelét olvasta fel hivei előtt, mii 
ünnep másodnapján Lazarescu Va: 

caransebesi püspök pásztorlevelét isme. 

te a templomban. Amikor ezért az aradi p 
pöki iroda felelősségre vonta, azt válaszolt 

hogy ezzel nem akarta Comsa püspök te 

télyét megsérteni, azonban Lazarescu 

ransebesi püspök városunkban végezte ki 

zépiskolai tanulmányait és többizben az 
dik kerületi templomot is felkereste, itt szá 

mos rokona van és sok ismerőst és baráto 

szerzett magának. Tehát hiveinek ki án 

szolgálni, amikor a caransebesi püspök k 

rácsonyi pásztorlevelét is felolvasta. A vi 

lasz nem volt kielégitő és ezért fegyelmi b 

zottság elé rendelték Ardelean Pavel 

készt. 

- Vérszegénység, mütét, betegse 
utáni legyengült állapot gyorsan reg 
rálódik a Svábhegyen. ASvábheg y 
Szanatórium a rekonvaleszcen 
Mekkája. Gondos orvosi felügyelet. 

- A Baumgarten-dij nyertesei. B 

pesten most osztották ki a Baumg a 

ten-féle irodalmi dijakat. Egyen ir 

háromezer pengőt kaptak Füst Mil 
Halász Gábor, Karinthy Frigye 
Nagy Lajos és Szerb Antal. Eze 

kivül még öt ezer pengős dijat is ki. 

tottak. Az ezer pengővel dijazottak k 

zött vannak József Attila és Wei 
res Sándor fiatal költők. 

Elhasznátt ridiécsöveit 
ujakra cseréljük, készülékén 
allandó zavartalan müködését 
garantáljuk. ha karbantartási 
szolgálatainkat igénybe veszi. 
Csekély havidij. 

feleton: 1400 
Rádió Rédei IV., Bul. Caro. 

- A fajelméletről beszéel Weinb 

Imre dr. vasárnap, e hó 27-én a helybeli 

dó hitközség kulturelőadásainak keretébe 

Az előadó a politikát teljesen ki fogja ka 

csolni és tisztán tudományos alapon fog. a 

kérdést megvilágitani. Bevezetésül Kat 

főkántor és Török Janka néhány müda 

énekelnek. Kezdődik 6 órakor. Szabad bem 

net mellett vendégeket szivesen lát a rend 

zőség. 

* Baktay Ervin: A boldog völgy orszá, 

Kalandozások Kasmirban. Baktay „A vil 

tetején" éppen csak megemlitette Kasmil 

ahonnan elindult, hogy eljusson Nyug 

Tibetbe. „A boldog völgy országa" m 

megismertet bennünket Kasmirral, ezzel 

csodaszép vidékkel, amelyet az utazók jo 

gal neveztek el „Keleti Svájc"-nak. A Dz 

lám-folyót és a hires, nagy kasmiri tavak 

a jellegzetes kasmiri jármüvön, bárkaház 

járjuk be a szerző vezetésével és megisme 

jük ezt a különös, a maga nemében egyedi 

álló vizi életet. A szerző elvezet bennünket 

kasmiri hegyek világába, sátorozva, lóhát 

és gyalog járjuk be a felségesen szép m 

gaslati rétségeket és látogatást teszünk 

magyar születésü nagy orientálistána 

Stein Aurelnek havasi táborhelyén is. Ste 

Aurel előtt 100 évvel Körösi Csoma Sánd 

járt ezen a tájon és a magyar kapcsolat 

még közelebb hozzák szivünkhöz. „A bold 

völgy országát". A Magyar Földrajzi Társ 
ság Könyvtárának uj sorozata, Franklin ! 

tünő kiállitásában diszes vászonkötésbe 

arany nyomással jelent meg számos szek 

nél-szebb fényképpel, mümelléklettel, t 

képpel. 240.- lei minden könyvkeresked 

ben, vagy Lepagenál Cluj (Kolozsvál 

Kérje az uj utazási és Franklinkönyv 
jegyzékét. 
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. Párisi jelentés szerint az igazság- 

iszter most terjesztette a parlament 

ága elé a Staviszky-ügyről szóló je- 

ket. Eszerint Staviszky Bayonne vá- 

enkét, a Fonciere vállalatot pedig 

ne millió frankkal kárositotta meg. 

más biztositó társaságot százötven 

frankkal kárositott meg Staviszky. 

Mmosságainak összege tehát nem lépi 

tszáz millió frankot. Eszerint azok a 

amelyek arról szóltak, hogy Staviszky 

millió frankot sikkasztott, erősen tul- 

voltak. 

riatal tehetség első önálló szerep- 

aragó Ernő, a piarista liceum 

osztályának tanulója és a hely- 

eiskola hegedüszakának tehetsé- 

övendéke, vasárnap, január 27-én 

hat órakor a városi zeneiskola 

rmében tartja első önálló hang- 

t. Faragó Ernő, aki apjának, 

Rezső zenetanárnak tanitványa, 

mos koncerten müködött közre. 

hangversenyén Bruch, Vieu- 

Mendelssohn, Weiner, Sarasate, 

ra, Chopin, Huberman, Faragó és 

d szerzeményeit játsza. 

igyvédszövetség palotájának égése. 

" , hogy az ügyvédszövetség fővárosi 

jában tüz támadt. A tüz a palota ne- 

emeletén levő filmraktárban keletke- 

olyan rohamosan terjedt, hogy mire 

ltóság nekifogott az oltási munkának, 

a felső emelete és tetőzete már lán- 

n állott. A tüzet csak a hajnali órák- 

ikerült eloltani. A kár jelentős, mert a 

tetőzete és negyedik emelete teljesen 

etult. A tüz okát eddig nem állapitották 

Jeisá 

Ady-emlékünnepély az ujságiró- 

tatbvantari ; 
je mehat éve annak, hogy Ady Endre az 

budapesti kórház fehér ágyán 

hunyta szemét. A költő elhalá- 
i évfordulója alkalmából pénteken, 

hár 25-én este kilenc órakor az uj- 

klupban Ady Endre-emlékünne- 

lesz, amelyen felelevenitik a tragi- 

sorsu magyar költő életét és költé- 

A müűsoron előadás és a költő 

b költeményei szerepelnek, ame- 

magyar, olasz, német, román, 

a és cseh nyelven is szavalnak el 

mó szavalók, ezenkivül Ady-dalokat 

1k elő. 

Eltogott tolvajok. A helybeli rendőr- 

lfogtaBudaric Matei katonaszöke- 

, aki Targul Jiuban Bodanescu had- 

háromezer leit lopott el, majd váro- 

szökött. A tolvaj katonaszökevényt 

ségnek elfogni Muntean Deside- 

Cordos Petre csirketolvajokat, aki- 

dnak az ügyészségnek. - Ezenkivül 

ai rendőrség elfogta Tudor Gheorghe 

apusan 1 icolae betörőket, akik több 

en garázdálkodtak. 

Anyakönyvi hirek. Születtek Tumó 

gy, Konrád Béla, Findling Béla, Abra- 
Irén, Klein György és Ciolac Ion. Há- 

ot kötöttek a helybeli anyakönyvi hi- 

an Ambrus Sándor és Krauser Margit, 

András és Kovács Erzsébet, Jánosi Jó- 

s Fischer Cecilia, Tompa Péter és 

Mária, Naidan Dimitrie és Pla- 

Aranka. Meghaltak: Losonczy Mi- 

0, Sztojanov Anna 39, Kostyál András 

Szvegy Simon Juliánna született Szalai 

es korában. 

végzett kommunista. Breslauban 

lefejezték Hahn Paul német kom- 

t, akit a biróság az acélsisak szerve- 

tagjának 1931-ben történt meg- 

lásáért itélt halálra. 

GKEZDTÉK A TERRORISTA KI- 

GATASAT. Belgrádban tegnap meg- 

Artukovics Andrei horvát terrorista 

sát, akit azzal vádolnak, hogy ré- 

It a marseillesi gyilkosságnak. Artu- 

u 

k a térparancsnokságnak. - Sikerült 

- Tart a jogászok sztrájkja. A főváros- 
ban és Jasiban még tart a jogászok sztrájk- 
ja, amelyhez most már a cluji egyetem jogi 

fakultásának diáksága is csatlakozott. A 

cluji jogászok az egyetem épületében kiván- 

ták megtartani azt az ülést, amelyen a 

sztrájkkal kapcsolatos kérdésekkel foglal- 

koztak. Erre a hirre az egyetem rektora, 

aki zavargásoktól tartott, a hatóságok segit- 

ségét kérte és a rendőrséggel kiürittette az 

egyetem termeit. A rektor és a diákság kép- 

viselői között erre tárgyalások indultak meg, 

amelyeknek során a diákok vezére biztosi- 

totta a rektort, hogy rendzavarás nem lesz. 

Igy mégis sikerült az ülést az egyetem épü- 

letében megtartani és azon a diákok csatla- 

kozva a sztrájkhoz szintén az ügyvédtör- 

vény módositását kérték. 

NEM CSÖKKENTIK A TISZTVISELŐK 

SZÁAMAT. A miniszteriumok átszervezésével 

foglalkozó bizottság elkészitette az állások 

és a fizetések egységesitésére vonatkozó ja- 

vaslatot. Hirek szerint a tisztviselők számát 

nem csökkentik, de nem csökkentik a fizeté- 

seket sem. Az uj költségvetést a mostani fi- 

zetések alanián ké 

A meteorológiai intézet jóslása bevált. 
A hideg időjárásban valóban enyhülés 
következett be. Tegnap reggel mindössze 

6 fok hideg volt, délután három órakor 
pedig csak 2 fok. A széljárás is meg- 
szünt és ennek következtében a hőmér- 
séklet egész türhetően alakult. Hasonló 

időjárás van a Bánság többi részeiben is. 
A vidéken azonban az ország- 
utakon fekvő nagy hótömegek 
miatt még mindig nincsen meg- 

felelő forgalom. Az autóbuszok 
közlekedése továbbra is szünetel. 

A vasuti forgalom ujból normális, csu- 

pán Orsova és az orsovai dunai kikötő 
között szünetel a vasuti forgalom. Az or- 

sovai állomáson tegnap éjjel a Timi- 
soara -Bucuresti között közlekedő sze- 
mélyvonat érkezésénél 

egy falka farkas rohanta meg a 
vonatot. 

A vonatra ugráló farkasok közül az 

egyik a kerekek alá ese' melyek halálra 

roncsolták. A vonat utasai között nagy 

HUSZONÖTEZER BAÁNYÁSZ FELVO- 

NULASA. Erüsszelből jelentik, hogy Hei- 

naud bányakerületben huszonötezer bányász 

felvonulást rendezett. Ezek közül ötezernek 

nincsen munkája. A felvonulók tiltakoztak a 

munkanélküli segélyek leszállitása ellen és 

kijelentették ,hogy február negyedikén álta- 

lános sztrájkot proponálnak, ha a kormány 

nem áll el szándékától. 

* Készülnek az ujságiróbál szenzációi. 

Február tizenhatodikán ünnepi eseménye 

lesz a helyi ujságirótársadalomnak. Ekkor 

zajlik le a kisebbségi ujságirók hagyomá- 

nyos nagy sajtó bálja, mely eddig 

minden alkalommal kivivta a közönség 
elis- 

merését. Minden évben az ujságirók báljá- 

nak volt a legnagyobb tömegforgalma és ez 

nemcsak az ujságirók közéleti tevékenységé- 

nek elismeréseül szólt, hanem a bálrendezői 

gárda leleményességének, az ujságirók áldo- 

zatkészségének, amivel nemcsak a sajtóha- 

sábokon, hanem a bál parkettjén is igyekez- 

tek a közönséget kiszolgálni akkor, amikor 

annak szórakoztatásáról, szemetkápráztató 

látványosságokról volt szó. Egyelőre a 
lázas 

előkészületek még csak a mütermekben 
foly- 

nak, a tervezők iróasztalain, az iparosmühe- 

lyekben, a kulisszák mögött. Hogy 
ezek a 

kulisszák mit rejtenek, azt talán még 
korai 

Volna elárulni, de annyi bizonyos, hogy a ki- 

Franciaországban tartóztatták le és 

ok kiszolgáltatták Jugoszláviának. 

Ferdinánd-szállóbeli nagy báljukra hatalmas 

szenzációt készitenek elő a közönség rés
zére. 

.....
 eeneeseseege 

sebbségi ujságirók február tizenhatodiki 

Csütörtök d.e. I1 óra 

fackasok cohanták meg az orsovai náfyaudvaton 
a személyvonatot és felugcáltak a kocsikra is, 

de sikecült a fenevadakat elciasztani 
pánik keletkezett. A hó eltakaritásával 
foglalkozó munkásoknak sikerült két 
farkast agyonverni, mire a többi elfutott. 

A farkasok a közeli hegyekből ereszked- 

tek alá. 
Az ország legtöbb részén még nagy 

hidegek uralkodnak. Galaton a Duna tel- 

jesen befagyott. 
A jég olyan vastag, hogy Galati 

és Braila között áruval megra- 
kott szánok közlekednek a Duna 

jegén. 
A jég vastagsága meghaladja a huszon- 
öt centimétert. A Fekete-tengeren nagy 
vihar dul, amely a hajózást teljesen lehe- 
tetlenné teszi. Moldvában, Munteniában 

és Bukovinában mindenütt nagy hideg 

van. 
Külföldön szintén általános a szigoru 

tél. Jugoszláviában számos helyen 
megfagyott embereket találtak 
nemcsak az országutakon, ha- 
nem a fütetlen lakásokban is. 

Magyarországon mindenütt hó és hideg 

- Elmaradt kulturális előadás. A 

Magyar Párt ifjusági szakosztálya által 

tegnap estére hirdetett kulturális elő- 

adás, amelyen Metzger Márton dr. 

negyedik kerületi prépostplébánosnak 

Háboru és kereszténység cimü előadása 

szerepelt, technikai okokból elmaradt, Az 

előadás legközelebb lesz a Magyar Ház- 

ban. 

- Gázol az orosz követ autója. A buda- 

pesti szovjetkövetség autója a Stefánia-uton 

elütötte J u r g u s Ferenc negyvenöt eszten- 

dős munkást, akit sulyos sebesüléssel a kór- 

házba szállitották. Az autó erősen fékezett, 

aminek következtében annak utasai, két 

tisztviselőnő és egy tisztviselő, valamint a 

követség soffőrje előrebuktak és az össze- 

tört ablaküvegek szilánkjaitól kisebb-na- 

gyobb sérüléseket szenvedtek. 

- Alaptalanul megvádolta mostohaany- 

ját. A helybeli törvényszék előtt tegnap 

Crisán Jolán, született Mihály artistanő 

állott, akit mostohaleánya azzal vádolt, hogy 

őt erkölcstelen életre kényszeritette. Több 

tanu kihallgatása után Mateiu Simion 

ügyvéd gondosan felépitett védőbeszédében 

kifejtette, hogy a vád alaptalan és csak
 sze- 

mélyi bosszuról van szó. A törvényszék 
helyt 

Premier ma, szerdán a FORUMBAN 
k or matin 

Paula Wessely 
Willy Forst 

legujabb szenzációs film- 
jükben 

Iny vénződött 

eny szerelem 
Egy osztrák királyleány 
története a napoleoni 

idökből 

Gustav Gründgens 
Franz Merterich 

Gusiav Waldau 
szereplésével 

Kiegészitésül: 

Szines Silly-Symuhonie 

é : Viktor és Viktoria 

van. Leghidegebb volt Egerben, ahol a 

hőmérő a fagypont alá 24 fokra szállott. 
Magyarország többi részein a hideg 
19-20 fok. Az Alföldön számos ember 
megfagyott. Olaszországban még mindig 
tart a szokatlanul kemény tél. Rómában 
tegnap reggel óta havazik. Az átlagos hő- 
mérséklet Olaszországban 7 fok hideg. 

Iyen hideg télre tiz év óta nem volt pél- 
da. Nápolyban harminc év óta nem volt 
olyan tél, mint a mostani. A városban és 
környékén hét centiméter magas hó fek- 
szik. ; 

Newyorki jelentés szerint Eszakame- 

rikát borzalmas fagyhullám sepri végig. 
A hőmérő 35-40 fokra szál- 
lott a fagypont alá. Igen sok 

helyen hófergetegek dulnak. 
Az orkán következtében negyven ember 

életét vesztette. 
A meteorológiai intézet a hideg to- 

vábbi gyengülését jelenti. Változó felhő- 
zet várható, kisebb északi széllel, a he- 

gyekben havazással. 

- Az uj mentő és a közönség áldo- 

zatkészsége. Alig néhány napja, hogy a men- 

tők szilveszteri és ujévi gyüjtése elmult, 

máris arról kell beszámolnunk, hogy vannak 

vállalatok, kereskedők és iparosok, kik spon- 

tán érdeklődnek, vajjon az uj mentőotthon- 

nak mire volna még szüksége, mivel apróbb 

dolgokkal szivesen rendelkezésükre állaná- 

nak a mentőknek. Igy esetleges butorkészi- 

téshez deszkaanyagot adtak eddig különböző 

cégek. Ezekenkivül kaptak a mentők 5 drb 

modern, tizakasztós falifogast felszereléssel 

együtt, 4 drb menyezeti lámpát, egy fatartó 

ládát fémből, egy müvésziesen készitett záss 

lótartót és egy kályhaellenzőt. Mindezek a 

dolgok azt bizonyitják, hogy városunk kö- 

zönsége valójában szivén viseli a mentők 

sorsát. Erdeklődtünk egyébként, hogy a 

mentőknek mire volna még szükségük, mire 

azt a választ kaptuk, hogy egy uj betegszál- 

litási autót hiába kérnének, azt 
senki sem 

venné meg, viszont apróbb dolgokra 
minél 

nagyobb számban szükségük van. 
Igy desz- 

ka és lécanyagra, keritésekre, olajfestékre, 

szegekre, egy billiárdasztal bevonásához 

szükséges posztóra, vaslábtörlőkre, 
zászlók- 

hoz szines és fekete anyagra (vásznak), 

nagy képrámákra, üvegárukra, hamutál 
á 

ra és minden másra, amit szivesen 
adn 

Részünkről kivániuk. hogy mindezt 
adott a védő érvelésének és Crisan Jolánt 

felmentette. Az itélet jogerős. 
kapják. 



6. OLDAL 

Házasság. Br a c h Mariska, Brach 
József buziási nyomdatulajdonos leánya 

és Mattiassich Dezső (Sacosul- 
Mare) házasságot kötöttek. (Minden kü- 
lön értesités helyett.) 
Alarcosbál a Tiszti Kaszinóban. Az 

első számu hadosztályparancsnokság ál- 

tal rendezendő álarcosbált február tizen- 
hatodikán este tartják meg a helybeli 
Tiszti Kaszinó nagytermében. A mulat- 

ságra a meghivókat a napokban küldik 

szét. 
- Ruhanemüt lopott. Persian Nicolae 

józsefvárosi lakos néhány nap előtt megje- 

lent a rendőrségen és feljelentést tett Du- 
gobrad Vasile fiatalember ellen, aki laká- 

sáról 2500 lei értékü ruhanemüt lopott el. A 
rendőrség elfogta a tolvaj fiatalembert, aki- 

ről kiderült, hogy katonaszökevény. Atadták 

a térparancsnokságnak. 

- Kutyák a villamoson. A villamos- 
vasut igazgatósága értesitette az Állat- 
védő Egyesület vezetőségét, hogy az 
egyesület tagjai a villamoson való uta- 
zásnál magukkal vihetik kutyájukat is. 
Erre vonatkozó bővebb felvilágositással 
az egyesület szolgál. 
ammes mm emmeraamsamzmamtkzzzmizm 
Erős. vérbő, köver emberek igyanak 

naponként, reggel éngyomorra egy kis pohár 
termeszetes Ferenc józsef keserüvizet, mert 
ez rendes gyomor- és belmüködést biztosit, 
számottevően előmozditja az emésztést és 
kitünően szabályozza a vérkeringést. Számos 
szakorvosi nyilatkozat tanusitja, hogy a Fe- 
renc József viz sziv- és idegbajosoknak, vese- 
es cukorbetegeknek, valamint köszvenyben 
és csuzban szenvedőknek is nagyon jót tesz. 
meeme 
- A mérges füst megölt egy családot. A 

Nagykikinda mellett fekvő Jázovó községben 
megrenditő szerencsétlenség történt. Hor- 

vát Miklós harminc éves kisgazda négy 
esztendős leánya meghült és azért a gazda 

este lefekvés előtt a banyakemencét erősen 

megrakta tőzeggel, hogy a meleg egész éj- 

szaka tartson. Ugylátszik azonban, hogy a 

banyakemencén repedés támadhatott, mert 

az éjszaka folyamán a szoba megtelt sürü 
mérges füsttel. Reggel arra járó emberek el- 

menőben benéztek Horváték ablakán és fi- 

gyelmesek lettek a lakásban levő füstre. Be- 

hatoltak a lakásba, ahol Horvát Miklóst és 

kislányát holtan, a feleségét pedig eszmélet- 

len állapotban találták. Az asszonyt kórház- 

ba szállitották, azonban felépülése kétséges. 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

Szemüvegek nagy választékban 

TEJNOR FERENC és Társa 
optikai üzletében 

Piata Traian (Kossuth tér) 1 Timisonra II. 
Teleton 5 01 

* Etherton: A Mount Everest átrepulése. 

Tizezer méternél magasabbra jutott fel az a 

bátor repülőgép-expedició, amely tudomá- 

nyos céljául a Himalája legmagasabb csu- 

csának légi felderitését tüzte ki, s amely bá- 

mulatos teljesitményével nemcsak a föld- 

rajztudományt gazdagitotta 

eredményekkel, hanem a repülés történeté- 

ben uj korszakot nyitott. Az expedició fő- 

célja a Mount Everest és a csucstól délre 

fekvő, soha ember nem járta terület térké- 

pezése volt, e mellett meteorológiai és élet- 

tani megfigyeléseket kivántak tenni. Az elő- 

készületek hosszu hónapjai kellettek ahhoz, 

hogy az expedició elindulhasson, különleges 
repülőgépre s egyedülálló technikai felszere- 

lésekre volt szükség, de mindenekelőtt a tu- 

domány szenvedélyének az a páratlan hő- 

siessége kellett hozzá, mely nem ismer nél- 
külözést, nem retten meg kalandoktól, nem 

tartja vissza még a halálveszedelem sem. 
Az expedició világhirü vezetőjének Ether- 

tonnak a könyve épp ezért a szó igazi értel- 

mében vett szenzáció, amely az olvasót soha 

nem tapasztalt élményekkel s az emberi ki- 
tartás példátlan eredményeivel ismerteti 
meg. A Földrajzi Társaság uj sorozatában 

jelent meg a kitünő könyv, rengeteg képpel, 

gyönyörüen diszitett és aranyozott egészvá- 

szon kötésben 240.- lei minden könyvkeres- 

kedésben, vagy LepagenálCluj ele. 

vé. Kérje a Földrajzi Társaság és a 

Franklin uj kiadványainak jegyzékét. 

igen jelentős 
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Sport 
nyugati líga bizottsága a iutballkevület 

vezetőjét hat hónapva fel ahatja függeszteni 
minden sporiműködéstől 

Hónapok óta áll a harc a nyugati liga 
és a futballkerület között. Ez a harc 
most fordulat előtt áll, mert a nyugati 

liga olyan intézkedéseket tervez, ame- 
lyek az áldatlan helyzetnek véget vetné- 
nek. A nyugati liga nemrég megtartott 

ülésén foglalkozott ezzel a helyzettel és 

főképpen S e pi Silvius mérnöknek, a ke- 

rület elnökének ügyével, aki az elmult 

hetekben megsértette Farcasanu Nicolae 
ligaelmököt és Iliescu kapitányt, a liga 

főtitkárát. A kérdés körül hosszas vita 

támadt, amelynek során az a vélemény 
alakult ki, hogy a ligabizottság Sepi mér- 

nököt, mint a kerület vezetőjét, hat hó- 

napra felfüggeszti minden sportmükö- 

déstől, ami azt jelentené, hogy Sepi hat 
hónapon keresztül semmiféle sporttevé- 

kenységet nem fejthetne ki. A döntés 
azonban nem történt meg, hanem a 

Többszöri bajnok 

Sinaiaban az országos bobsleigh-baj- 

nokságokon az első helyezett Anghelescu 

Emil tüzérszázados lett, aki a katonai 

bajnokságon kivül most az országos baj- 

nok cimét is megszerezte. 

Magánalkalmazottak sportszakosztálya 

Vasárnap megalakult a helybeli bán- 

sági magánalkalmazottak egyeeületének 

sportszakosztálya. Mindazok, akik az 

egyesület keretében óhajtanak sportolni, 

jelentkezzenek naponta este 7-9 óra kö- 

zött az egyesület első kerületi, Kossák- 

házbanlevő helyiségében F arkas Ká- 

rolynál. 

Az eladott játékos ára 

A helybeli Ripensia még az elmult év- 

ben eladta Raffinszkit, a brünni 

Zidenice csapatának. A Ripensia a játé- 
kosért tizezer cseh koronát kötött ki ma- 
gának, de az összeget többszöri sürgetés 
ellenére sem kapta meg. A Ripensia 

azonban ragaszkodik a feltételhez és ez- 
ért a román szövetséghez fordult és 
kérte, hogy az ügy elintézése érdekében 

tegyék meg a csehszlovák szövetségnél a 
megfelelő hivatalos lépéseket. 

eenesasesenae 
- Választmányi ülés. A Magyar Párt 

harmadik kerületi tagozata ma este fél- 
kilenc órakor a Stöhr-féle vendéglőben 

választmányi ülést tart. A vezetőség kéri 
a választmány minden egyes tagját a 

megjelenésre. 

- Letartóztattak százötven konmmu- 
nistát. Varsóban a rendőrség százötven 
kommunistát tartóztatott le. A kommu- 
nisták tegnap Lenin, Liebknecht és 

Luxemburg Róza emlékezetére ünnepet 

akartak rendezni. 

- Elhunyt minorita atya. Straubert 

Benedek minorita atya életének ötvenhar- 

madik évében Aradon a minorita kolostor- 

ban váratlanul meghalt. Straubert atya Ara- 

don született, majd tanulmányainak befeje- 

zése után Lugojra helyezték át, ahol áldásos 
tevékenységet fejtett ki. Utóbb ismét vissza- 

tért szülővárosába, ahol egy év óta beteges- 

kedett. Temetésén, amegyen a gyászszertar- 

tást Wild Endre dr. minorita atya végezte, 

Pazsitny Bonaventura a romániai mino- 

ritarend rendfőnökének vezetésével megje- 

lentek az elhunyt rendtársai, valamint az 

aradi katolikus gimnázium növendékei. 

naitescu, Osca, Zamfirescu, 

határozat kihirdetésével egyelőre még 
várnak. Sepit ezenkivül nemcsak a liga- 
tagok megsértésében találták állitólag 
vétkesnek, hanem a kerület hanyag veze- 

tésében is és ezért a kerület vezetőségé- 
nek feloszlatása is szóba került. Jól érte- 
sültek szerint a kerület élére ideiglenes 
bizottság kerülne, amelynek elnöke Ghe- 

tariu kapitány, tagjai pedig Reda és 
Sancu főhadnagy lennének. Foglalkozott 
még a nyugati liga az aradi Transilvania 

és a helybeli Kadima revánskötelezett- 

ségi ügyével is, amely egyesületek ellen 

a devai Corvin tett feljelentést. A két 

csapat ugyanis vendége volt a devai 

klubnak, de a revánskötelezettségnek 
nem tett eleget. A liga ezért kötelezte a 
két csapatot, hogy elmaradt haszon ci- 

mén egyenkint ezer-ezer leit fizessenek a 

Corvin csapatának. 

CsőD ELŐőTT AZ OSZTRÁK 
PROFIFUTBALL 

Ausztriában a futballvezetők kétség- 

beesett cikkekben jelentették az őszi baj- 
noki szezon befejezése után, hogy az osz- 
trák profifutball az anyagi csőd előtt áll. 
Ennek a sanyaru helyzetnek a bekövet- 
kezéséhez nagyban hozzájárult a magas 

vigalmi adó, amellyel a futballmérkőzé- 

seket sujtották. A mozgalomnak az ered- 

ménye az lett, hogy az adót 32 százalék- 

ről 25 százalékra csökkentették, ezenki- 
vül más könnyitéseket is bevezetnek. 

ökölvivóverseny 

A helybeli CFR sportegylet boxszak- 

osztálya január 26-án, szombaton este 
kilenc órai kezdettel nagyszabásu ököl- 

vivőóversenyt rendez, amelyre a fővárosi 

CFR ökölvivó gárdáját hivták meg. A fő- 
városi versenyzők közül Lungu T., Pa- 

Angheluta, 

Jonescu, Teodorescu, Nicolescu és Mari- 

nescu szállnak ringbe szombaton a hely- 

beli vasutas boxolók és a Kadima két 
ökölvivója ellen. A versenyt a vasuti mü- 

hely területén levő Lyra teremben bo- 
nyolitják le. 

eseeeeoseE.eeeYeLELesEsEEEeessEseEssEE 

- Szerencsétlenség egy bányában. Bel- 

grádból jelentik, hogy egy Zajecsártól tiz 

kilóméternyire levő bányában, amelyben hu- 

szonhét munkás dolgozott, tegnap délben 

robbanás történt. A mentési munkálatok 

azonnal megindultak és estig tizenegy halot- 

tat, öt sulyos sebesültet, ezenkivül egy sér- 

tetlen bányászt hoztak fel. Tiz bányász még 
a bánya mélyében van. 

- Az Erdélyi Szemle uj száma. Az 
Erdélyi Szemle legujabb, januári száma 

a következő tartalommal jelent meg. Já- 

rosi Andor: Petelei István emléke. Dr. 

Szilády Zoltán: Sáska László, az uj ma- 

gyar Afrika-kutató. T. S.: Az erdélyi 

magyarság uj éve. T. Imets Béla: Válto- 

zik a törvény. Molnár Dénes: Székely 

autonomia. Adorján Jenő: Létesitsünk 
mezőgazdasági szakiskolákat. Vass 

Emil: A mellszobor (elbeszélés). Az i iro- 
dalmi rovatban Bánffy Miklós, Hegedüs 

Lóránd, Hunyady Sándor, Csermeliy 

Gyula és mások uj könyvét ismertetik. 
Kapható minden trafikban. Merend 
hető 6clu Calea Victoriei 43. 

nal menjenek át az állami iskolába, 

nyugdijasoknak 

leiért a Déli Hirlapr 

(Timisoara, fn 

tér á.) 

nyomban megindit 

juk cimére ugy, hog) yeslé 

a hónap végélt jail 

kapja korán regge 

lakására kézbesit 
vidéken pedigszintét 
a legelső reggeli vo 

nat beérkezése utá 

kézbesitőink utját 

y 

- Askálódó tanitók terve nem 
rült. Az erdélyi Santimreu 
ségben Tóth Miklós és Tóth Bé 
nitók jelentést küldtek a tanfelügy 
ségre, amelyben azt állitották, hogy 
ottani református iskola 45 növend 

törvénytelenül van beirva. Ugyanak 

felszólitották a gyermekeket, hogy 

ellen Lu dmann Lajos reformát 

kész és nyolc presbiter tiltakozott. 

nitók ekkor csendőrért küldtek és a 
vendékeket karhatalommal kisérték 
az állami iskolába. Amikor a lelkészé 
presbiterek erélyesen tiltakoztak a 
avatkozás ellen, a csendőrőrmester je 

zőkönyvet vett fel, amelyben hatóság 
leni erőszakkal vádolta meg a lelkész 
a presbitereket, akiket az oradeai 
vényszék most büncselekmény hián 
ban jogerősen felmentett, mert kider 
hogy a tanitók áskálódnak a refor 
tus egyház vezetői ellen. 

-Az Arany János Társaság va 
nap, január 27-én délelőtt tizenegy ( 
kor tartja felolvasó ülését a Ma; 
Ház nagytermében. Mertz Károl 

titkár megnyitó beszéde után, ame 
Babics Mihályról tart, a Ma; 

Dalárda népdalegyveleget énekel. 

felolvasás követi, utána pedig Far 
Ernő Hoffmann Hajnalka zongorak 
rete mellett hegedüszólót ad elő. 

Cserépkályha 
szükségletét,1 
előnyösen akari 
beszerezni, akk 
bizalommal fordu 

ijon a garanciak 

pes kipróbált cé 
hez. 

2), Calea Dorobantiio 4 
26. A házam előtt 7-es villamo 
1 (Mivei üzletemet teloszlattam. e 

ásrimat kizárólag ezen cimről eszkö 
löm) e Atalakitásokat és javitásokat 

legelőnyösebben eszközlök. 
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enzügyminisztérium a közeli na- 
nszámos törvényjavaslatot ter- 

a parlament elé. A benyujtandó 
atok között szerepel az állami 
erde létesitése, az ércpénzek kibo- 

ának rendezése, a vigalmi adóra 

kozó törvény módosiítása és az 
n 14 hobiladó módositására vonatkozó 

Kereskedők Egyesülete közli, hogy 
szes kereskedőknek, akár be vannak 

a a patenta fixa osztályaiba, akár 
Mjanuár hó 31-ig be kell nyujtani az 

miulkes adóhivataloknál adóvallomásai- 
egyesület tagjainak a vallomások 

ésében szivesen segédkezik, ha ma- 

al hozzák jurnal és inventár köny- 

adókönyvecskéiket (carnet de 

utiuni), legutolsó adókivetési 

őkönyvüket, végül az üzlethelyisé- 

mt mpérére vonatkozó szerződést, vagy 
timret hiányában házbérkönyvecskéjü- 
ii8 zegyesület irodája a vallomások be- 

tulrásának sürgősségére való tekintet- 

aponta 8-1 és 3-7 óráig tartja hi- 

os óráit és vasárnap is egész napon 

tagok rendelkezésére áll. Vallomási 

az egyesületben is kaphatók. 

nkások és alkalmazottak az idén 
eeseeeeeseseEDesesee 

PPPeítroleum, cukor és kávé 

monopoliumát tervezi Slaveseu 
pénzügyminiszter 

ereskedők és iparosok január hó 31-is 

tartoznak benyujtani adóvallomásaikat 
az illetékes adóhivataloknál 

eeEsoEEsEEYEDEYEE0 12ELegesegeeeee 

javaslat is. Ezeknek a törvényjavasla- 

toknak az elkészitésén kivül a pénzügy- 

minisztérium még ujabb állami monopó- 

lHumok bevezetésének kérdésével is fog- 

lalkozik. A tervek szerint petroleum, 

cukor és kávémonopoliumot kivánnak 

bevezetni. 

nem kötelesek személyi vallomást adni. 
A munkaadók azonban kötelesek alkal- 
mazottaiknak a mult évben kifizetett 
mindennemü javadalmazásáról január 
hó 31-ig jegyzéket benyujtani. A Keres- 
kedők Egyesülete szerdán délután öt 
órakor a különlegességi dohánytőzsdé- 
sek uj adórendszerét beszéli meg erre a 
célra összehivott szakosztályi ülésen, 
ahol a trafikusok vallomási iveiket azon- 

nal ki is tölthetik. Csütörtök délelőtt 10 

órakor a fakereskedők gyülnek össze az 
egyesületben, mely alkalommal ugyan- 

csak sor kerül vallomásaik kitöltésének 

megbeszélésére. 

Az iparosok adóvallomási iveit a szin- 

dikátus irodájában ingyen töltik ki, 
mindössze két lei fizetendő a nyomtat- 

ványért. Az adóvallomási ivek kitöltésé- 

hez szükséges a legutolsó adókivetési 

megszólitott szinte futva jött. Az a 
ytelenség, amely az arcára ült, 

kor a költőtől elbucsuzott, mintha 
szempillantás alatt eltünt volna on- 

yire lehet, próbálok magán segi- 
Való az, hogy már a második éjjelt 

tálja? 

fiatalember ajka körül igen keserü 
jelent meg. Mintha azt akarta 

i. De elnyomta magában ezt a láza- 

megjegyzést. 

Igaz. Már nekem régen nincsen 
m. Napok óta annyit sem tudtam 

i, hogy egy darab kenyeret ve- 
s valami lebujban aludjak. 

beszédéből azt látom, - kockáz- 

vet mondott, de nem jutott hirte- 
az eszébe. 

aktisztviselő voltam, 
allhatóan a fiatalember. 

feleli 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: KURÁN ENDRE 
— 

kenyér van odahaza, amelyet vacsorára 

gott egymással. 
A menybéli ezüstös-aranyos subáju 

juhászbojtár, a hold, mintha elmosolyo- 
dott volna. Bizonyára jókedvü dalt fujt 

erre furulyáján. 
- Kedves Kondoros ur, - folytatta 

a költő szavait, - ezek után meghivom 

hozzám éjszakára. 
Kondoros annyira meglepődött, hogy 

az első pillanatban szinte azt hitte, 

rosszul hall. 
- Hogy tetszett mondani? - kér- 

dezte. 

- Ugy hogy meghivom, aludjon ná- 
lam, - válaszolta a költő, - majd csak 

akad valami hely szegény szobámban. 

De ne ácsorogjunk itt a hidegben, ha- 

nem siessünk. 

Ezzel már meg is indult. 
Kondoros István, a volt banktisztvi- 

selő, az utonállónak vélt utcai kéregető, 
ott baktatott a poéta oldalán. Agrólsza- 
kadt volt mindakettő, azonban Gergely 
Aladár, a költő, akinek testét télikabát 

födte és akinek lakása volt, valóságos 
arisztokrata volt a kettőjük között. 

Szótlanul lépdeltek egymás mellett. 

Néha-néha egyik is és a másik oldalvást 
sanditott egyet kisérőjére. Gondolkoz- 

tak, filozofáltak. 
- Vendéget viszek haza, - okosko- 

dott magában a poéta, - csak azt nem 

tudom, hogy mivel fogom megvendégel- 
ni. Ha jól tudom, mindössze egy darab 

7. OLDAL 

jegyzőkönyv, az adókönyvecske, az 1934. 

évi nyers bevétel és kiadás kimutatása, 

az alkalmazottak számának és a kifize- 

tett munkabérek összegének a feltünte- 

tése, az üzemtőke nagysága, a tiszta jö- 

vedelem, a mühelybér nagysága. A kül- 

városokban állitólag egyes iparosokhoz 

fiatalemberek állitanak be, vállalkoznak 

az adóvallomási ivek kitöltésére és az- 

után bélyegdij cimén száznyolc leit kér- 

nek. Ez a követelés jogtalan. 

Román-lengyel kereskedelmi szerződés. 

Manolescu Strunga kereskedelmi és 

iparügyi miniszter tegnap tanácskozásokat 

folytatott a lengyel kereskedelmi delegáció
- 

val a román-lengyel kereskedelmi szerződés 

alkalmazása érdekében. 

Emelkednek a jugoszláv értékpapirok. 

A belgrádi tőzsdén tegnap élénk forga- 
lom volt és nagy kereslet mutatkozott 

az állami értékpapirok iránt, amelyek- 

nek árfolyama érezhetően emelkedett. 

A kedvező jelenség okát a jugoszláv 

pénzügvminiszter legutóbbi intézkedé- 

seiben látják. 

Módosul az alkoholmonopolium. Illetékes 

körök véleménye szerint az alkoholmonopo- 

lium rendszerén rövidesen változtatásokat 

eszközölnek. A pénzügyminiszteriumban az 

erre vonatkozó munkálatokat már meg is 

kezdték. 

Buzában van kinálat. A bánsági gabona- 

piacon csendes az irányzat. Buzában megle- 

hetősen nagy, mig tengeriben minimális a ki- 

nálat, de vevő egyelőre nem akad. A piaci 

árak a következők: 76 kilós 1e tt uj buza 

430, 78 kilós torontáli uj buza 445, zab 260, 

korpa 240, örlőképes tengeri 215, tavaszi 

árpa 300, takarmányárpa 270, muharmag 

360, tökmag 520, napraforgómag 280, takar- 

mányliszt 260, kismalmi liszt a 30/70-es be- 

osztásból zsákkal együtt 620, nagymalmi 

liszt zsákkal együtt 680 lei százkilónkint. A 

lóheremag 38, a lucerna 42 lei kilónkint. 

ban, hogy akármilyen éhes is a vendé- 

gem, elsősorban pihenésre, alvásra van 

szüksége és ennek a kedvéért lemond az 
evésről is. Hát alvóhelyet majd csak 

készitek neki valahogyan. 

Lassankint megalkotta a maga véle- 
ményét vendéglátójáról Kondoros is: 

- Szegény ördög ez is és mégis van 
szive, hogy nem hagy engem a der- 
mesztő hidegben az utcán. Iró, poéta. 
Csak a muzsák kegyeltjének lehet ilyen 

jó szive. 

Atmentek egy betonhidon, amely 
unatkozva terpeszkedett a befagyott 

folyó fölött. Ujra házak között jártak. 
Megérkeztek a külvárosba. Mentek to- 
vább némán és töprenkedve. Elhaladtak 
a kettős tornyu templom mellett. A volt 

banktisztviselő a templom bejárata felé 
vetett egy pillantást és lélekben fölsó- 

hajtott: 

-Hiála néked, Istenem, hogy fedél 

alá juttatsz! 

Emlékezett rá, hogy gyerekkorában 
vallásos nevelésben részesült. Amikor 
jólkereső tisztviselő volt, nem ért rá 
templomba járni. Dolgozni kellett a 
bankban. Szabad idejében udvarlás, mu- 

latozás, szórakozás járta. Allástalan- 
sága idején be-betért a templomba és 
segitségért esdekelt. De mert ez a segi- 
tés nem érkezett meg mindjárt, meg- 
makacskodott és dacosan ment el a 

templomok mellett. Nyomoruságában 
elfelejtett imádkozni. Most aztán mégis 
némi lelki megnyugvást érzett, hogy a 
köszönő sóhaj kifakadt szivéből. 

Az utca beletorkollott egy nagy térbe. 
Első tekintetre látszott, hogy piactérre 
jutottak. Az utkereszteződés fölött a 
magasban függő kivilágitott nyilvános 

őra magára vonta pillantásukat. 

szántam magamnak. Ugy látom azon- - Félkettő, - mondották egyszerre. 

A kölcsön kötvényei átvehetők. A 
Nemzeti Bank közli, hogy mindazok, 

akik a bank fiókjainál jegyeztek belföldi 

kölcsönt, jelentkezzenek sürgősen a köl- 

csönkötvények átvételére annál is in- 
kább, mert február elsején tartják meg 

a kölcsönkötvények első sorsolását. 
Orosz tranzitforgalom Románián át. Az 

Oroszországgal való vasuti összeköttetés 

megteremtésére öt román mérnök Moszk- 

vába utazott. Ugyanakkor megtárgyalják a 
Románián keresztül lebonyolitandó orosz 

tranzitforgalom tarifáját is. A moszkvai tár- 

gyalások tiz napig fognak tartani és azokon 

a tighinai vasuti hid felépitését is megbeszé- 

lik, amelynek költségeit a két állam közösen 

fedezi. 

Amerikai fehérnemügyárak leállitják 
üzemüket. Newyorkból jelentik, hogy 
Newyork-államban több száz fehérne- 

mügyáros bezárta a gyárak kapuit és 

bejelentette, hogy nem tudja teljesiteni 

a munkatanács által megállapitott bér- 
feltételeket. Az üzemek leállitása több 

mint huszezer munkást érint. 
Az orsovai petroleumfinomitó ismét meg- 

kezdi üzemét. Orsován két esztendő előtt a 

régi petroleumfinomitó beszüntette üzemét 

és ezzel körülbelül négyszáz munkás és több 

tisztviselő kenyértelenné vált. Az érdekeltek 

között nagy örömet keltett most az a hir, 

hogy a gyár ujból megkezdi üzemét. Az igaz- 

gató már érintkezésbe is lépett a régi szak- 

munkásokkal és a volt tisztviselőkkel. Az 

orsovai petroleumfinomitó március 1-én kez- 

di meg ujból üzemét. 

eseeseeee 

Szerda, január 23. 

Apolló-mozi: A nyomorultak (Második 

rész). 

Forum-mozi: Igy kezdődik egy szerelem. 

Select-mozi: A nyomorultak (Második 

rész). 

................... 

Kondoros ránézett Gergelyre. Pillan- 
tása, mintha azt kérdezte volna, hogy 
meddig tart még az ut? 

A költő elértette a hangtalan kérdést 

és válaszolt rá: 
- öt pere mulva otthon leszünk. 

Hogy az utat megröviditsék, átlós 

irányban vágtak keresztül a hatalmas 
téren. Aztán végigmentek néhány utcán. 
Azaz inkább sikátoroknak voltak mond- 

hatók, mint utcáknak. 

Az egyik sarokház kapumélyedésében 
köpenyes alak állott. Szolgálatos rendőr 

volt, aki a hideg elől huzódott be oda. 
Azonban már messziről figyelte a két 
közeledő alakot. A rendőr előtt min- 
denki gyanus, aki él és különösen, ha a 

ruházata kopott és éjfélután az utcán 
mászkál. Amde amikor az utcai lámpa 

alá érkeztek és annak fénye rájuk vető- 
dött, a rendőr egyszerre megnyugodott. 
Ismerte a költőt, látta minden éjszaka 

ebben az időben hazafelé haladni. Tudta 

róla, hogy a légynek sem vét és minden 
gonosz szándék messzire van tőle. A 
társát nem ismerte. Azonban mivel a 
költő társaságában jött, feltételezte 
róla, hogy az is valami skribler, csak 
még néhány fokkal szegényebb, mint a 

másik. 
Az egyik utcaközben végre a költő 

egy alacsony ház előtt megállott. Ez a 
ház eredetileg sem lehetett valami ma- 

gas, de amikor aztán a város rájött 
arra, hogy ezt a környéket szabályozni 

kell és az uttest szintjet magasabbra 

emelte, akkor a ház egyszerre még ala- 

csonyabb lett.. Mintha az öregségtől 

megroggyant volna, mint az ember, ha 

már tul van a hetven-nyolcvan eszten- 

dőn. Ez a ház pedig legalább is kétszáz 

éves volt. Joga volt tehát megroggyanni. 

(Folyt. köv.) 



Rádió 
Szerda, január 23. Bucuresti. 2.40: Köny- 

nyü lemezek. 3: Rádiózenekar. 7.50: Rádió- 

egyetem.. Felolvasás. 8.35: Operett- 

előadás. Eu. est. 7.45: Torna, majd hang- 

lemezek. 11: Hirek, utána felolvasás. 11.45: 

Szini Gyula elbeszéléseiből. 1: Időjárásjelen- 
tés, tárogató zongorakisérettel. 1.35: Hirek. 

2: Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfél- 
óra. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Előadás. 6.30: 

Cigánymuzsika. 7: Regényismertetés, majd 

cigánymuzsika. 7.55: Munkásfélóra. 8.30: 
Turandot, dalmü három felvonásban. 9.10: 

Előadás. 10.30: Hirek. 11.30: Szalonkvintett. 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

eimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

lkalmazás ] 

Mindenes szakácsnő 

ewes bizonyitványokkal, felvétetik. Cim a 

kiadóban. (2105) 

7 

14 

llás: kezes 

Könyvelői, pénztárnoki 

vagy bármilyen más állást elvállal fiatal 

tépzett férfi, aki a leépitésnek lett áldozata. 

akik bármilyen foglalkozást tudnak szá- 

nára, sziveskedjenek a következő cimre ér- 
tesiteni: Komáry Antal, Timisoara III., Ro- 

mulus 15. (2093) 

Irodai teendőkben 

jártas nő bármilyen alkalmazást keres. Le- 

eleket „Szorgalmas" jeligére a kiadóba kér. 

(2090) 

Szakiskolát végzett szőlőkezelő, 

ci érti a gyümölcs kertészetet és méhészetet 

8, 28 évi prakszissal, március vagy április 

elsejére állást keres. Fehér János, Timisoara 

L., Bulev. Diaconovici Loga 28, vila Sofi. 

(2101) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

KIIIIIIII 

Lesulabb konyyek 

Feuchtwanger: Oppenheim Testvé- 

rek . .Lei 144- 

Márai Sándor: Bolhapiac Lei 87- 

Gold: Zsidók ha nincs pénzük Lei 100.- 

Gagyi László: Bánataratók: a ma- 
gyar tanitó regénye . . Lei 

kaphatók a 

VULTURA könyvkereskedéshen 
Timisoara, IV., Bulevard carol 15 

A DELI HIRLAP előtizetőinek 
árkedvezmény. 

60.- 

Kérjen pro-pektust a legujabb 
könyvuidonságokról. 

s 

memmmsunn 

12.30: Enek zongorakisérettel. Éjfél után 1: 
Hirek. Budapest II. Este 8.35: Tokaj-Hegy- 

aljáról előadás. 9.10: Zenekari hangverseny. 

10.35: Hirek. i1: Cigánymuzsika. Bécs. Este 

8.10: Tarka zenés est. 9: Szimfonikusok. 

10.55: Jazz-zene. Berlin. Este 10: Mandolin- 

zenekar. 12: Tánclemezek. Belgrád. 1: Fu- 

vószene. 5.30: Ének. Este 11: Rádiózenekar. 

Milánó. 6.10: Közvetités a torinói Sala degli 
studi romaniból. 9.45: Vigjáték, majd tánc- 

zene. Prága. 1.35: Szalonzenekar. 8.10: Ka- 

tonazene. 11.15: Lemezek. Stockholm. Este 

9: Göteborgi szimfonikusok. 11: Tánczene. 

Varsó. 1.10: Szalonzene. 6: Hegedü, zongo- 

raszonáta. 7.15: Mandolinzenekar. 10: Zon- 

ormiv 11. 15. zelonzene 

Vegolcsóbb hivdetés - 

Adászvétel 

Deuádaa- 
1935, JANUAR 

Csütörtök, január 25. Bucuresti. 1.45: Hi- 

rek, tőzsde, könnyü zene. 2.15: Beszélő uj- 

ság. 6: Román zene. 7: Beszélő ujság. 8: Rá- 

dióegyetem. 9: Énekkar. 9.35: Pop Lya éne- 

kel. 11: Beszélő ujság. 11.25: Román leme- 

zek. Budapest. 7.45: Torna, hanglemezek. 

11: Hirek, utána felolvasás. 11.45: Felolva- 

sás. 1: Időjárás, majd szimfonikus zenekar. 

1.30: Hirek. 2.30: Balalajka zenekar. 3.40: 

Hirek. 5.10: Farsangi konyha, Vizváry Ma- 

riska előadása. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Gaz- 

dasági előadás. 6.30: Szalonkvintett. 7.45.: 

Enek zongorakisérettel. 8.10: Erdekességek 

egy uj filmről. 8.45: Vonósnégyes. 9.50: Kül- 

ügyi negyedóra. 10.10: Cigánymuzsika. 

10.55: Hirek. 11.15: Zongorajáték. 12: Fran- 

leggyovsabb evedmény 

Chreysler-autó 

kifogástalan állapotban, jutányosan eladó. 

Cim: Fábián, Piata Plevnei 8, I. em. 

(2104) 

Purifikátorok 
cséplőgarniturák, magánjárók, traktorok, 

Fajnarancsok 

cianyelvü előadás, utána jazz-zene 

után 1: Hirek. Budapest II. 6.10: B 

lok. 6.45: Előadás. 7.25: Cigánym 

8.35: Versek. 9.10: Dalkör éneke. 10 

majd jazz-zene. Bécs. 4.20: Skandináv 
zene. 6.45: Enekes nő olasz dalai. 10.40. 

csi szimfonikusok .12.25: Jazz. Berli 

Zongoramüvész lemezei. 8: Zongoraver 

9.10: Tánczene. Belgrád. 6: Dalok z 

ral. Este 11.30: Vendéglői zene. 

Zongoratrió. 9.45: Rádiózenekar han 
nye, majd tánczene. Prága. Este 9.30 

dü és zongoraszonáta. 11.20: Jazz. Sott 

Este 8.40; A jégkorong világmérkő 

eredményei. Varsó. Este 10: Zeneka: 

verseny. 11.15: Tánczene 

Aptóhirdetéseket felvesz: Ce 
sárolk: Déli Hirlap kiadóhi 

tala, Piata Sít.Gheorghe (. n 
d4. Fabrica 

Piata Traian 

Mercur é aáto? a) sarok. Prin 
pele Carol Mnnötanj: Mi 

tratik, Piata Küttl. A hirdetési 

minden esetben előre fizetend. 

Vakás 

Kiadó 

egy szoba, előszoba, fürdőszobával, 

motorok, olajprések, hengerszékek, Monarch 

darálók előnyösen kaphatók: Bánáti gép- 

kilógramja 32.- lei és mindenféle fajgyü- 

mölcsök dus választékban. Bonboneria Se- 

lect, IV., Bulev. Carol 10, fiók a Lloyd-kávé- 
ipar, Timisoara. Str. Radulescu 7. (121) 

Kályhák, tüzhelyek, 

előtétek, korcsolyák, ródlik, konyhaberende- 

zési cikkek ismét nagy választékban For- 

gács Mátyás vaskereskedésében, Timisoara 

IV., Str. I. vapareset 36. Telefon 8-55. 

(2079) 

Jó menetelü 

füszer üzletet megvételre keresek, ajánlato- 

kat „Megélhetés" jeligére a kiadóba. (2052) 

a 

Van már Önnek 
önmagáról s szeretteiről 

Ha ninecs, - ugy a Déli Hirlap készittet 

a felső-eőri Fábián műteremben 

Siessen azért renaezni előfizetését, mert csak kinek 
nincs hátraléka, részesül ezen kedvezményben! 

február 16-án este 

Ferdinándban 

fütéssel. Erdeklődni lehet Eevár4, s 

gianudr. villa. 

ház mellett. (200) 

Kombinéfüzők 
Princessfüzök 

Orvosilag rendelt has- 

próbákra óránként 30 lei. 

Forgács-terem kiadó 

sekre stb. 200 lei. Délután 300 lei és est 
lei. Str. Iancu Vacarescu 36. Telefon 

kötők, alkalmi füzők, 
melali 

.8 
Sanitaria 

timtsesra, 
Bulevardul Berthelot 21 

Telefon 23-95 

esetleg teljes ellátással, fürdőszoba 
lattal, uri családnál magányos nőnel 
február 1-re. Cim a kiadóban. 

Elegánsan butorozott szoba 

különbejáratu, 

csinos butorozott szoba, jól füthető, 

szoba használattal 600 leiért. Hölgyek el 

ben. III., Piata Asanesti 5, I. em. 8. 4 

Kiadó 

feltétlenül tiszta, 

elegáns, nagy butorozott szoba, cs 

gános urnak kiadó. Str. Chinezul 6. s: 

emelet. 

január 25-én Budapestre utazik, el 

megbizatásokat Budapestre. Jancu Va 

cu 28. Telefon 16-04. 

elvarosban 

ülöntéte 
Herzl-vizumos 

Cetate 

ahol, mint eddig is, olcsón vállalom ké 
nyek, kereskedelmi levelek, szerződés 

zonyitványok stb. kifogástalan forditá , 
illetve leirását román, magyar, német, f 

cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz 

ven. 

! olt első forditója. 

.. Piata I. C. Brat 

2. szám alatt . 

N. MAGDU 
i hites forditó, román gyor 

zaa prefektura és s 

Nyomaiott a „Temesvarer Zeitung" körforgogepen 


